



社区播报

毅峰社区举办 “一起过六一”亲子活动

本报讯(通讯员黄莉 记者莫俊)日前,七星区毅峰社区组织辖区儿童在社区党群服务中心开展了一场“小手拉大手,一起过六一”的亲子活动。

活动开始,社区文艺志愿者为孩子们上了一堂别开生面的声乐课,让孩

子们从中了解音乐常识,认识乐器,引导孩子们用肢体动作来感受歌曲的节奏和旋律。活动尾声,家长和小朋友们一起做蒸饺、烧麦、鸡米花、洋葱圈等美食,锻炼了孩子们的动手能力。

六合社区开展平安建设宣传活动

本报讯(通讯员李放 记者陈晓东)为进一步加大安全教育工作的力度,增强社区居民的法治观念和安全意识,27日,七星区六合社区在社区门前开展了平安建设宣传活动。

活动现场,社区工作人员和志愿者们向过往的居民发放平安建设倡议书、反邪教知识宣传册以

及禁毒宣传单等资料,并提醒广大居民提高自我安全防范意识,预防各类违法犯罪行为。同时呼吁群众积极投入到社区平安建设中来,共同创建和谐平安社区,营造平安建设人人参与的良好氛围。活动提高了居民的保护和遵纪守法的意识,激发了居民为平安建设贡献力量的热情。

唐创辉： 退休后坚持公益活动 老党员变身社区热心人

在叠彩社区凤北路12号居民楼里,住着一位70岁的退休党员唐创辉。从1969年入党至今,他的党龄已经有51年了。

虽然已经退休多年,但唐创辉始终以共产党员的标准严格要求自己,继续发挥余热。他不但自己积极参加社区公益活动,还带动身边的人加入其中,成了叠彩社区里众人皆知的心人。



图为唐创辉老人。记者陆鑫 摄

小区里常有他义务劳动的身影

“唐爷爷,又扫地了呀?楼道里这么干净,真的好谢谢你哦……”5月28日,在唐创辉所住的凤北路12号居民楼里,利用大家上班的时间,唐创辉拿出扫把,开始在楼道里打扫卫生。

“夏天来了,有些垃圾如果不及清理,容易有异味,可能影响居民健康。”唐创辉一边打扫一边说,“我是社区第三党支部的负责人,理应以身作则,为大家做点力所能及

事。”

同楼的一位居民告诉记者,唐爷爷义务给小区打扫卫生已经不是第一次,他一般都会选择大家上班的时段打扫,而且扫的不只是他自己住的楼层,而是全楼都会帮打扫。

一开始,大家上了一天班回家发现楼道干净了,还以为是环卫工人清扫的。慢慢地大家和老人熟悉后,才知道唐爷爷原来一直义务帮忙清扫楼道。

他做的好事不止一两件

“我义务清扫,绝对不是为了留名,只是觉得我们居民楼是无物业小区,又没有专门的清理人员,这些垃圾总要有有人清扫。”唐创辉说,“我是支部负责人,又是老党员,以身作则是必须的。”

据叠彩社区居委会的工作人员介绍,唐创辉老人参与的社区公益活动,远远不止一两件。

今年新冠肺炎疫情期间,因为防疫任务繁重,社区急需征集志愿者,

于是发了一份通知,希望居民能争当志愿者。得知这个消息,唐创辉老人第一时间报了名。当时天气很冷,而且有时一值守就是一整天,但这些困难从来没有让唐创辉退缩,他继续在社区各个防疫点值守。

另外,唐创辉还是义务巡防队的成员。他和队员们走街串巷,发现社区里的消防、安全隐患,整理一些卫生死角,清理被乱停车占了的道路,受到居民们欢迎。

他还动员别人参与公益

除了亲力亲为参加党员活动和公益活动外,唐创辉还动员更多的人加入到社区公益活动中。

唐创辉回忆,过去有一位和自己住得挺近的退休党员,每次参加社区公益活动时,他经常找各种理由推脱,也很少和其他支部成员交流。唐创辉了解到他性格比较内向,和不熟悉的人参与公益活动总觉得有些不自在。为了帮助他克服这个问题,唐创辉主动带着他和其他党员交朋友,克服了他的心理障碍。现在这名退休党员成了最积极参与公益活动的人。

另外,唐创辉还和朋友、邻居共同组织了红歌歌友会,以歌会友的同时,发展积极参与社区公益的成员。

在唐创辉和其他党员的努力下,越来越多的退休党员加入到了社区公益活动中来,而且大家气氛十分和谐。

叠彩社区相关负责人告诉记者,唐创辉搬到社区10多年,我们已经不记得他究竟参加了多少次公益活动,只知道几乎每次社区需要公益服务,唐创辉都会全力支持,他是一位始终严格要求自己的党员。

记者陆鑫 通讯员陈浩英

第 924 医院与灵川县中医院合作 组建神经内科专科医联体 惠泽一方百姓

4月初,解放军联勤保障部队第924医院(以下简称“924医院”)与灵川县中医院神经内科(内二科)正式组成专科医联体。成立近两个月来,924医院神经内科团队借助过硬的医疗实力,解决基层医疗机构神经内科方面疑难病症的诊断,建设智慧医联体帮扶平台,更好地惠泽一方百姓,受到多方称赞。

年逾古稀的患者患有高血压病、脑梗死等疾病。不久前,他持续10天出现反复头晕的症状。4月21日,患者入住灵川县中医院神经内科。医务人员检查发现,患者颅内多发腔隙性脑梗塞,脑萎缩;双侧颈动脉粥样硬化并斑块形成,右侧椎动脉、大脑中、前动脉狭窄,左侧大脑前动脉慢性闭塞可能。经科室医护人员讨论分析,认为患者脑血管病变较严重,其头晕考虑为脑部缺血所致,病情危急。

很快,灵川县中医院神经内科与924医院神经内科齐立主任交流患者病情。4月29日,齐立到灵川县中医院神经内科病房查看患者。通过了解病情,齐立告知患者出现脑血管意外风险较大,有必要及时做全脑血管造影检查明确其脑血管病变。征得患者和家属同意后,医务人员开始准备为患者行脑血管造影检查。不料,4月29日下午至傍晚,患者无明显原因先后呕吐2次,傍晚7点突然出现昏迷。医务人员判断患者脑血管可能闭塞了,并在1个小时内将患者转诊到了924医院神经内科介入团队行脑血管介入术。

术中,造影显示患者的双侧椎动脉和

右侧大脑中动脉闭塞,医务人员给予急诊手术动脉取栓,取出3.5cm长血栓。手术结束后,患者血管通了,但是仍有重度狭窄,最后经支架植入术后血流通畅。

看着父亲转危为安,患者的女儿对两家医院密切配合治病救人的举动连声点赞。

上面的案例,只是神经内科专科医联体成功抢救病患的一个缩影。那么,神经内科医联体,究竟是怎样的运行模式?

根据该专科医联体协议,解放军924医院神经内科专家每周到灵川县中医院神经内科进行系统查房一次,对患者的诊疗进行指导,提高患者的诊疗效果。同时,对医生进行相关知识的讲解培训,提高诊疗水平。除此之外,解放军924医院神经内科还将在卒中单元的建设、人才培养、义诊讲课及医联体宣传等方面给予灵川县中医院神经内科大力支持。

此外,神经内科专科医联体的建立,助力双方合理利用医疗设备、技术资源,畅通双向转诊流程。对于在灵川县中医院神经内科就诊,又需要到924医院神经内科进行脑血管造影等检查的患者,无需转院,由灵川县中医院神经内科医护人员全程护送患者检查,相关费用仍可回到灵川县中医院神经内科报账。

据924医院神经内科齐立主任介绍,双方通过组建神经内科专科医联体,贯彻落实了国家的医改政策,符合医疗改革方向,目的就是解决看病难、看病贵的问题,惠泽一方百姓!

秦丽云 韦心平